



Май 2014

БЛИСТАТЕЛЬНЫЙ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ!

Санкт-Петербург был основан 16 мая 1703 года, когда по велению царя Петра I на Заячьем острове начато было строительство Петропавловской крепости. Уже 29 июня будущая столица России получила в честь святого апостола Петра свое гордое название – Санкт-Питер-Бурх. В 1720-е имитация голландского произношения заменена была на немецкое – Санкт-Петербург. По замыслу Петра, город должен был стать новым Римом: не только политической, но и культурной столицей государства. Воплотивший в себе русскую мощь и зарубежные веяния, Санкт-Петербург, это любимое детище Петра Великого, своей богатой и подчас трагической историей с лихвой оправдал возложенные на него надежды.

Новая столица неспроста начала свое существование с возведения крепости – шла Северная война. Небольшие размеры Заячьего острова наложили свой отпечаток на планировку военных сооружений – они расположены очень компактно. Высота бастионов достигает 10-12 метров, и с 1803 года каждый день в 12 часов стреляет с одного из них полуденная пушка, отмечающая точное время. Среди крепостных стен величественно устремлен ввысь Петропавловский собор, чей шпиль венчает фигура ангела, осеяющего город крестом. Видимый издали, собор олицетворяет собой выход России к Балтийскому морю, благодаря близости которого Петербург вскоре стал важнейшим звеном в торговле со странами Западной Европы, а также сосредоточил у себя царский военно-морской флот.

Петру I суровый, ветренный край настолько пришелся по нраву, что он, не дожидаясь окончания строительства, в 1712 году переносит в Петербург весь московский двор и уже в 1721 году провозглашает город на Неве российской столи-



несколько, кому обязан Санкт-Петербург особенно.

Прежде всего, это дочь Петра Елизавета, правившая страной с 1741 по 1761 года. Из ее важнейших политических достижений стала победа над Пруссией в Семилетней войне, наука и культура же открыли имена ученого и поэта Ломоносова и архитектора Растрелли. В Петербурге, чье население увеличилось до 74 тысяч человек, основаны Пажеский корпус, Академия художеств и первая в России профессиональная драматическая труппа, начато строительство Зимнего дворца, возведены Шереметевский дворец и

Батюшкова, Росси, возводятся Смольный институт, Казанский собор и Биржа, а число жителей приближается к 400 тысячам. В тот же период, в 1824 году, Петербург пережил самое разрушительное за свою историю наводнение, во время которого погибло более 500 человек, были уничтожены хранившиеся в подвалах многочисленные запасы, разрушено множество домов.

После смерти Александра престол занимает Николай I, ознаменовавший свой приход подавлением восстания декабристов. Тридцать лет находился Николай I у власти. При нем в 1837 году открыта была в Петербурге первая российская железная дорога, окончательно формируется ансамбль центральных площадей и Невского проспекта, построены Александринский театр, Михайловский дворец, Главный штаб. Конец правления Николая I был внезапным – не выдержав горечи поражения в Крымской войне, погрузившего Россию в небывалый кризис, он умирает.

На его место вступил великий реформатор Александр II: отменено крепостное право, положено начало местному самоуправлению и суду присяжных, в столице учреждена первая выборная дума. В Петербурге начинают работу Варшавский, Балтийский и Финляндский вокзалы, проведен водопровод, активно развивается жилое строительство – столица насчитывает 861 тысячу человек. Кипит и культурная жизнь: в Санкт-Петербурге открывается Мариинский театр, публикуются Достоевский, Лесков и Гончаров, создают свои великие произведения Мусоргский, Бородин, Римский-Корсаков и другие композиторы «великой кучки», идет поиск новых направлений в живописи. Однако проводимые либеральные реформы ослабили власть, в стране зреет недо-
вольство. 1 марта 1881 года Александр II

был убит террористами у Михайловского сада – позднее на месте этой трагедии заложили храм Спаса на Крови.

Императором становится его сын Александр III, на время правления которого (1881-1894) приходится подавление террора, ужесточение цензуры, а также необычайный экономический подъем. Население столицы и ее пригородов достигает миллионной отметки.

В таком виде империя переходит к последнему своему самодержавцу – довольно нерешительному и глубоко консервативному Николаю II. Несмотря на вновь набираемые силу политические волнения, город на Неве продолжает свое развитие: заканчивается строительство на Васильевском острове и Петроградской стороне, пущен трамвай, на освещенных электричеством улицах появляются автомобили, в культурную жизнь врывается кинематограф, число жителей столицы увеличивается почти до двух миллионов. В 1914 году Петербург меняет свое немецкое имя на Петроград – участие в Первой мировой войне всколыхнуло патриотические настроения. Однако затяжной характер войны постепенно изматывает Россию, все большее распространение получает идея свержения монархии.

В 1917 году к власти во главе с Владимиром Лениным приходит большевики, и уже через полгода Петроград перестает быть столицей – отныне это звание принадлежит Москве. К тому моменту население Петрограда сократилось до полумиллиона – результат мировой и Гражданской войн, бегства в деревню и эмиграции.

В 1924 году после смерти Владимира Ильича город в очередной раз меняет название – на Ленинград. Именно с этим именем будет связана для города одна из самых трагических страниц – девяти-сотдневная блокада во время Великой Отечественной войны, за время которой от голода, холода, болезней и бомбежек погибло около 800 тысяч жителей Ленинграда. За мужество и героизм населения города и его защитников Ленинград стал первым советским Городом-героем.

Выживший несмотря ни на что, Ленинград – это вновь сосредоточение культуры своей страны, теперь уже советской. Восстановлены разрушенные во время войны памятники архитектуры, открыт Московский проспект, в 1955 году – пущено метро, окраины города активно застраиваются пятиэтажными панельными «хрущевками».

После распада СССР Санкт-Петербург возвращает себе свое историческое название, но не избегает общей участи страны – на постсоветском пространстве царят уныние и запустение, от которого удалось оправиться только в начале двадцать первого века.

Менялись эпохи и властители, а вместе с ними – и облик Петербурга, но навсегда неизменно одно – Великий дух Великого города.

По материалам электронных СМИ



цей. Как символ всего нового, именно в Санкт-Петербурге начали работать новые высшие и центральные органы власти: Сенат, Синод, коллегии, был открыт первый публичный музей – Кунсткамера, а также учреждены Академия наук и Академический университет. Под руководством иностранных архитекторов продолжалась активная застройка улиц города, для ускорения процесса по всей России запрещено было каменное строительство, а каждый приезжий обязан был внести «каменный налог» – захватить с собой определенное количество камня либо заплатить специальный сбор. Земля в городе в ту пору раздавалась бесплатно. Неудивительно, что расширялся Санкт-Петербург необычайно быстро, и к 1725 году он насчитывал уже 40 тысяч жителей.

После смерти Петра у власти сменилось несколько правителей, каждый из которых оставил свой отпечаток на городе. Но было среди новых императоров

Смольный собор, а любимой летней резиденцией для Елизаветы стал Петергоф.

При Екатерине II, которая взошла на престол в 1762 и успешно оставалась на нем до 1796 года, место летнего отдыха сменилось на Царское Село. В Санкт-Петербурге открываются Публичная библиотека и Эрмитаж, Нева «одевается» в гранитные набережные Мойки и Фонтанки, возводятся Таврический и Морской дворцы, Гостиный двор, установлен Медный всадник. В то время, пока меняется облик столицы, русская армия громит турок, к России отходят Крым, Литва, Белоруссия и часть западной Украины. Население Петербурга стремительно растет – к концу XVIII века оно достигло 230 тысяч.

Следующий период расцвета ждет столицу при Александре I, время царствования которого (1801-1825) получило название «золотого века» Санкт-Петербурга: на слуху имена Пушкина, Баратынского,





ДЕПУТАТ РАЗЪЯСНЯЕТ. СОБЛЮДАЙ ПОРЯДОК – СОН БУДЕТ СЛАДОК



Что такое общественный порядок и общественная безопасность?

Общественный порядок (ОП) – сложившаяся в обществе система отношений между людьми, правил взаимного поведения и общежития, регулируемых законодательством, обычаями и традициями, а также нравственными нормами. ОП порядок представляет собой всю совокупную систему общественных отношений, которая складывается в результате реализации социальных норм: права, морали, общественных организаций, неправовых обычаев, традиций и ритуалов. Охраной ОП занимаются полиция и другие правоохранительные органы. В соответствии с действующим законодательством, в охране ОП могут участвовать и граждане России. Недавно президент России подписал новый ФЗ № 44 «Об участии граждан в охране ОП» и изменения в отдельные за-

конодательные акты по вопросам участия граждан в охране ОП.

Что нового привносит закон в организацию общественного порядка гражданами и их общественными объединениями?

Новые изменения направлены на совершенствование правовых основ участия граждан России в охране ОП. Существенно расширяется права и обязанности граждан, осуществляющих такую деятельность, закрепляется система поощрений дружинников, установлена административная ответственность за воспрепятствование их законной деятельности. Ожидается, что реализация указанных законов будет способствовать привлечению к охране ОП на добровольной основе максимально возможного количества заинтересованных граждан, что окажет позитивное влияние на состояние общественной безопасности.

Какую роль в охране общественного порядка играют органы МСУ Петербурга?

В вопросы местного значения органов МСУ входит поддержка деятельности граждан, общественных объединений, участвующих в охране ОП. Это организация и содержание муниципальных народных дружин, осуществляющих совместно с правоохранительными органами функции по охране ОП на территориях своих округов. Органы МСУ активно привлекают народных дружинников к участию в реализации мер по профилактике дорожно-транспортного травматизма, по профилактике правонарушений, по профилактике терроризма и экстремизма на территории своих округов. Дружинники привлекаются при осуществлении контроля за соблюдением законодательства в сфере благоустройства, о розничной торговле, о применении контрольно-кассовых машин.

Какая история ДНД Петроградской стороны?

ДНД Петроградского района отметила 54 года работы со дня своего основания. Именно на Петроградской стороне

в 1959 году появились первые «отряды» добровольцев, обеспечивающих охрану ОП. Самые сильные ДНД и комсомольско-оперативные дружины были в Петроградском районе. Был свой штаб, свое помещение, свой автомобиль. Ежедневно десятки дружинников с красными повязками выходили на патрулирование улиц, дворов и парков района, добросовестно оберегая покой и спокойствие жителей и гостей района. После распада существующей системы ДНД в 90-х годах прошлого столетия, никакого отдельного законодательства по охране ОП общественными организациями в России не существовало. Были отдельные разрозненные нормативные акты, фрагментарно регулирующие эти вопросы. И только в начале 2000-х годов деятельность ДНД получила новое развитие. И произошло это снова в Петроградском районе.

Как это произошло?

Вновь созданные органы МСУ района, получив в перечне предметов местного значения и вопрос организации ОП на своей территории, решили пойти несколько иным путем. В районе была создана объединенная межмуниципальная дружина, единая на все 6 муниципалитетов. А как могло быть иначе, если территория района компактна, многие мероприятия начинаются на территории одного, а заканчиваются на территории другого МО. Район нас поддержал. И выделяемые каждому МО средства на содержание ДНД, стали сливаться в общее финансирование деятельности по охране ОП на территории всего района.

Что сегодня занимается охраной ОП на территории района и нашего округа?

На сегодняшний день в рядах ДНД «Петроградская» состоит более 90 человек – молодые и пожилые, рабочие и студенты, юноши и девушки, и даже заслуженные спортсмены. Дружинник Марта Харитонова – член Олимпийской сборной России по гребному слалому, участник лондон-

ской Олимпиады. А самому возрастному бойцу ДНД Юрию Седлецкому – 75 лет. Основными направлениями деятельности дружины были и остаются охрана ОП при проведении публичных и культурно-массовых мероприятий, содействие в работе участковым уполномоченным и инспекторам по делам несовершеннолетних. ДНД оказывает содействие сотрудникам УМВД России по Петроградскому району в проведении профилактических операций на территории района и в раскрытии преступлений связанных с незаконной торговлей и распространением наркотических средств.

Довольны ли результатами работы ДНД жители Петроградского района?

Люди в зеленых жилетках с надписью «ДНД Петроградского района» давно стали неотъемлемой частью всех массовых мероприятий в районе, внося свой посильный вклад в безопасность и покой его жителей. И эта работа не только позитивно оценивается жителями и гостями района, но и ежегодно получает высокую оценку со стороны муниципальных, районных и городских властей Петербурга. По итогам 2013 года общественная организация ДНД «Петроградская» заняла третье место в общегородском конкурсе на звание «Лучшее общественное объединение, участвующее в обеспечении правопорядка в Петербурге». 11 ноября в Смольном губернатором Г.С. Полтавченко диплом на 3-е место был вручен мне, как командиру ДНД. За долгие годы работы название Петроградской дружины менялось, но одно оставалось неизменным – это мужественный характер и стойкость людей, стоящих на страже порядка в районе.

Ответы подготовила депутат Ирина Борисовна Каминская

ДЕПУТАТ РАЗЪЯСНЯЕТ. ОТСУТСТВИЕ ПЛОХИХ НОВОСТЕЙ – ЭТО УЖЕ ХОРОШАЯ НОВОСТЬ



Что относится к компетенции органов МСУ в сфере информирования населения?

Одним из вопросов, относящихся к компетенции органов МСУ, является содержание муниципальной информационной службы (МИС), учреждение печатного средства массовой информации, опубликование муниципальных правовых актов, иной информации. МИС призвана обеспечить гражданам возможность доступа к информации, непосредственно затрагивающей права и свободы человека и гражданина, а также возможность получения другой полной и достоверной информации о деятельности органов МСУ и другим вопросам, представляющим общественный интерес, если иное не предусмотрено законом. В более понятном смысле – это содержание собственных СМИ, интернет-сайта, выпуск тематической печатной продукции по различным направлениям нашей деятельности, информирование иными способами жителей округа об основных событиях нашей деятельности.

Какие задачи ставятся перед муниципальной информационной службой?

Своевременная публикация муниципальных правовых актов и размещение материалов о работе МО в СМИ и на официальном сайте МО. Выпуск и распространение муниципальных периодических изданий и иных информационных материалов, а также взаимодействие со средствами СМИ в целях обеспечения своевременного и широкого распростра-

нения достоверной информации о деятельности МО. Создание и поддержание официального сайта. Приобретение и содержание информационных стендов, табло «Бегущая строка» и т.д. Приобретение и обновление правовых информационно-консультативных программ.

Как в округе реализуется информационная политика о деятельности нашего округа?

Органом печати округа является газета «Посадский Вестник» и специальные приложения к ней, в которых печатаются все официальные документы. Ежегодно выпускается 12 газет, 20-30 выпусков бюллетеня, суммарным тиражом около 100 тыс. экземпляров. Тираж газеты распространяется бесплатно по почтовым ящикам, в администрации района, школах, в детской поликлинике и других присутственных местах, размещается на 5-ти информационных стендах округа. В газете имеются постоянные рубрики, в которых печатается актуальная информация по всем направлениям нашей деятельности и тематические публикации наших партнеров, материалы из жизни и истории округа и его жителей. Газета неоднократно становилась победителем и номинантом городских конкурсов СМИ. Выпускаются тематические брошюры, буклеты и подборки по различным аспектам деятельности МСУ и округа: по профилактике различных правонарушений, дорожно-транспортного травматизма, воспитанию толерантности, вопросам ГОиЧС и др. вопросам. Имеется обновленный сайт www.mob0.ru, на котором размещается официальная и общая информация об округе, материалы по истории территории округа, о повседневной деятельности, поздравления и иные публикации о жизни города, страны и органов МСУ, отчеты и фоторепортажи с проводимых мероприятий. Для размещения информации активно используются 3 табло «Бегущая строка». Для облегчения доступа граждан к электронному серверу Государственных и муниципальных услуг в помещении МС оборудовано рабочее место с возможностью выхода в Интернет и подключенной консультационно-правовой базой «Гарант».

Большую роль в жизни горожан играет телевидение. Какие у вас отношения с ним?

Понятное дело, что собственной телестудии у нас нет. Как не снимаем мы и телевизионные передачи и ролики о повседневной деятельности нашего МО. Слишком дорогое это удовольствие. Но наши депутаты и сотрудники охотно от-

кликаются на предложения городских СМИ и телеканалов, рассказывающих о работе органов МСУ и активно работают с ними. Часто наши депутаты участвуют в программах кабельного телевидения ТКТ «Диалог», в передачах городского телеканала «Санкт-Петербург», других передачах кабельного и городского телевидения. Наши депутаты и сотрудники МА имеют весьма высокую медийную активность в районных и городских СМИ и на ТВ.

Для чего нужно так заботиться о собственной газете, сайте, участвовать в телепередачах? Ведь удобнее, что называется «не высываться». И спокойнее и критики со стороны меньше!

Спокойнее – да. Но, не удобнее это точно! Я уж не говорю о норме закона, прямо обязывающей нас быть открытыми в информативном плане. Это тоже надо учитывать в нашей информационной работе. Работа с населением, с жителями округа – неотъемлемая и значительная часть нашей работы. Народные избранники, как никто другой, зависят от общественного мнения о своей повседневной деятельности. Эта постоянная работа во многих формах ее проявления. Кроме того, нам есть что показать и рассказать жителям и избирателям о своей работе. Может от этого и такая открытость к населению – нам есть о чем вести разговор с жителями. И наши депутаты не боятся обсуждать с ними самые различные вопросы и пожелания. Порой, даже не относящиеся к нашей компетенции. И зачастую к нам обращаются с вопросами, что называется общими для многих проживающих в округе. Тогда самое подходящая форма общения – это обращение к жителям, разъяснение тех или иных вопросов в публичном пространстве СМИ.

Округ Посадский – одно самых исторически значимых территорий Санкт-Петербурга. Вы это учитываете в своей информационной работе?

Обязательно! Именно с территории нынешнего округа Посадский Санкт-Петербург разросся до размеров современного мегаполиса. На территории округа находится множество достопримечательностей, памятников архитектуры и объектов культурного наследия – от первой жилой застройки Домика Петра и первого административного центра строящегося города – Троицкой площади до зданий советского конструктивизма и современной застройки. И люди, проживавшие и проживающие в нашем округе, соответствуют такой исторической тер-

ритории. Носителями звания «Почетный гражданин Санкт-Петербурга» с 1993 года являются 39 граждан. Из них 7 человек проживали и проживают на территории нашего округа: Кирилл Юрьевич Лавров, Евгений Алексеевич Лебедев, Андрей Павлович Петров, Жорес Иванович Алферов, Даниил Александрович Гранин, Людмила Алексеевна Вербицкая, Анатолий Михайлович Гранов. И конечно, мы всячески пропагандируем нашу территорию, наших жителей, его красоты и достопримечательности. И в газете, и на сайте есть историко-краеведческие разделы, где мы рассказываем и об этой стороне жизни нашего округа.

Как к вам обратиться, где вы находитесь?

Почтовый адрес округа: 197046, Санкт-Петербург, Большая Посадская улица, дом 4 литера Д, сайт: www.mob0.ru, электронная почта: mob0@list.ru.

Ответы подготовил депутат Евгений Панов

СВОБОДА СЛОВА

Правительство Санкт-Петербурга исполнило требование Конституционного суда и увеличил количество гайд-парков в Петербурге. Напомним, что в феврале 2013 года судьи указали, что площадки, где можно митинговать, не согласовывая это с властями, должны быть созданы в каждом городском районе и муниципальном округе.

Осенью прошлого года правительство разработало проект, согласно которому помимо Марсова поля без согласования с властями можно собираться в Удельном (300 м от станции метро «Удельная»), Полужостковском (3,5 км от станции метро «Ладжостская»), Южно-Приморском (4,4 км от станции метро «Проспект Ветеранов») парках, а также в саду 30-летия Октября (1,7 км от станции метро «Площадь Александра Невского»).

Как сказано в утвержденном Смольным постановлении, информировать о мероприятии необходимо будет администрацию района.

Напомним также, что определять специальные места для проведения митингов должны регионы, такое изменение было произведено федеральным правительством в июне 2012 года, после внесения поправок в закон «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях».



ДЕПУТАТ РАЗЪЯСНЯЕТ. ДОБРОЕ ДЕЛО ПИТАЕТ И ДУШУ И ТЕЛО



Что такое социальная защита населения и для чего она существует?

Социальная защита населения (СЗН) – это социальная помощь, оказываемая отдельным категориям людей в виде предоставления социальных выплат, натуральной помощи и социальных услуг и имеющая адресный характер. Под СЗН подпадают практически все группы населения, однако особые приоритеты при этом имеют его самые уязвимые слои: семьи с низкими доходами, инвалиды, престарелые, дети-сироты, одинокие и многодетные родители, жертвы экологических бедствий и т.д. Для обеспечения социальной стабильности и устойчивого экономического развития общества и разработан эффективный механизм СЗН от болезни, инвалидности, потери кормильца или жилья, травматизма, безработицы, миграции, старости, бедности, так как именно им может быть подвер-

жен любой трудоспособный человек в течение своей жизни.

Какие учреждения входят в систему СЗН Петроградского района?

Социальными службами района являются: Отдел социальной защиты населения администрации Петроградского района (ОСЗН) и три бюджетных учреждения: Комплексный центр социального обслуживания населения (КЦСОН) (Б. Монетная ул., 17-19, 498-0960); Центр социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов (Большой пр. П.С., 100, 347-5885); Центр социальной помощи семье и детям (Гатчинская ул., 35, 573-9835). Более подробную информацию об учреждениях СЗН и оказываемых ими услугах можно получить в пунктах социально-консультативной помощи во всех 6 МО района, а в нашем округе на ул. Куйбышева, 1/5, 233-0863.

Какие услуги населению предоставляет КЦСОН Петроградского района?

В КЦСОН действуют 30 отделений, деятельность которых направлена на социальное обслуживание граждан пожилого возраста, оказание адресной социальной помощи, социальную адаптацию лиц без определенного места жительства и оказание услуг самого различного характера – социально-бытовых, социально-психологических, социально-педагогических, анимационных и пр. услуг. Востребованными формами обслуживания граждан пожилого возраста остаются социальное и социально-медицинское обслуживание на дому, специализированные услуги экстренной помощи «Тревожная кнопка» и услуги сиделок. В двух социально-реабилитационных отделениях проводят реабилитацию после заболеваний и обострений. В отделении дневного пребывания отдыхают пожилые, а в социальном жилом доме проживают одинокие пенсионеры. В социально-досуговом отделении работает около 20 творческих студий, клубов, курсов и секций по интересам: танца, городецкой росписи, «мастерица», «путник», вокального пения,

театра, флористики, поэзии, английского языка, компьютерной грамотности, скандинавской ходьбы и др.

Какие услуги оказывает Центр социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов?

В структуре Центра функционируют 10 отделений, 5 из которых предоставляют услуги детям с ограниченными возможностями. Деятельность отделений направлена на содействие в адаптации и интеграции инвалидов трудоспособного возраста, детей и подростков с ограниченными возможностями в общество. Специалистами организуются и проводятся экскурсии, праздники, вечера встреч, кружки по интересам, пикники за городом, посещение музеев и т.п. Предоставляются путевки для семейного отдыха родителям, воспитывающим детей-инвалидов. В отделении адаптивной физкультуры проходят реабилитацию больные дети.

Какие услуги предоставляются Центром социальной помощи семье и детям?

В структуре Центра функционируют 12 отделений, 5 из которых являются субъектами системы профилактики безнадзорности несовершеннолетних. Деятельность отделений направлена на предоставление комплекса социальных услуг по проведению социальной адаптации, социальной реабилитации и социального обслуживания семей с детьми и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также осуществление отдельных функций по профилактике безнадзорности несовершеннолетних. Для детей организуются посещения музеев, экскурсий, театров. Центром постоянно ведется работа с благотворительными организациями, которые оказывают помощь в проведении культурно-досуговых и праздничных мероприятий для клиентов Центра.

Чем занимается отдел СЗН Петроградского района?

На учете в социальных службах рай-

она состоят более 33 тыс. пенсионеров и инвалидов, 3 тыс. семей с детьми, в которых воспитываются 4 тыс. детей. Отделом СЗН за год назначается более 6 тыс. различных социальных выплат семьям с детьми и 5 тыс. денежных выплат пожилым гражданам и инвалидам. Предоставляются меры социальной поддержки в виде бесплатного зубопротезирования, замены газового оборудования, технических средств реабилитации, путевок на отдых и др. социальные меры.

Много услуг в сфере СЗН производится с помощью «Многофункционального центра предоставления госуслуг» (МФЦ). Где можно получить справки о его возможностях?

В предоставлении 102 государственных услуг участвует МФЦ, осуществляющий прием и выдачу документов. Структурное подразделение МФЦ Петроградского района расположено по адресам: Каменноостровский пр., 55 (573-9690, 14 окон обслуживания) и ул. Красного Курсанта, 28 (573-9021, 22 окна). Прием граждан и организацией осуществляется с 9.00 до 21.00 без выходных и перерывов. Отдел СЗН района осуществляет подготовку решений по предоставлению государственных услуг (Б. Монетная ул., 17-19, 576-5157). Прием граждан: среда с 9.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 14.00). Нормативные правовые акты, определяющие категории граждан, имеющих право на получение госуслуг; порядок предоставления госуслуг; перечень документов, необходимых для получения госуслуг; образцы заявлений – предусмотрены административными регламентами предоставления госуслуг. Административные регламенты и другие нормативные правовые документы, а также подробная информация о деятельности МФЦ и полный перечень предоставляемых государственных и муниципальных услуг размещены на официальном сайте www.gu.spb.ru.

Ответы подготовила депутат Елена Ивановна Плисова

ПОСЛУЖИ ОТЕЧЕСТВУ

Согласно Указа Президента России с 01 апреля 2014 года начался весенний призыв граждан на военную службу. Независимо от уровня образования, защитники Отечества будут служить один год. Главной проблемой, связанной с призывом на военную службу, по-прежнему остается здоровье ребят призывного возраста.

Особенно важно физическое здоровье для тех, кто надел погоня и встал в строй защитников Отечества. Ведь противостоять противнику может только выносливый, сильный, хорошо подготовленный физически воин.

Врачи-специалисты по результатам медицинских освидетельствований дают заключение о годности к военной службе. Проводятся мероприятия по профессионально-психологическому отбору граждан на воинские должности в виды и рода войск Вооруженных сил, других воинских формирований и органов, где законом предусмотрена военная служба.

За последние годы произошли кардинальные изменения в жизни Российского государства и его Вооруженных Сил. Сокращение продолжительности военной службы по призыву, переход на контрактный способ комплектования и другие изменения в рамках военного строительства.

В связи с переходом на годичный срок службы большая ответственность ложится на ДОСААФ: «Уровень допри-

зывной подготовки юношей необходимо повышать, в войска должны приходить граждане, которые уже имеют военную специальность».

На сегодняшний день выпускники ДОСААФ идут служить. Это доказывает, что человек, идущий в армию, чувствует себя увереннее, если он уже что-то умеет делать: водить, стрелять, строить... Его психологическая устойчивость выше, если он приходит специалистом в коллектив специалистов. Уверенных в себе и сильных духом, как известно, пресловутые «деды» обходят стороной. Призывник, прошедший школу ДОСААФ, находится в заведомо более выигрышном положении, он подготовлен профессионально и физически.

Необходимо в школы и средние учебные заведения вернуть начальную военную подготовку, как это было раньше, с расширенным изучением правовой грамотности призывников.

В армии ребята научатся организованно подходить к решению поставленных задач, некоторые из них получат профессиональное образование, подтвержденное соответствующим дипломом. Гражданам, имеющим высшее профессиональное образование и прошедшим военную службу по призыву, присваивают воинское звание офицера запаса, что позволит им быть более востребованным

на рынке труда, особенно при поступлении на государственную службу.

Армейское подразделение – это новый коллектив, далеко не просто дается вхождение в новый коллектив – все разные, каждый хочет самоутвердиться, каждый думает: если я поддамся, на мне все потом будут ездить. Возможны компромиссы, которые пойдут только на пользу. Самым трудным для молодых за щитников Отечества является на первых порах строгое расписание, буквально по минутам, армейский распорядок дня, но, как правило через два месяца этот период более-менее успешно завершается.

Коллектив мужской, а в таком коллективе бывает все. Здесь служат люди с разным уровнем достатка, образованием, взглядами на жизнь, воспитанием, физической подготовкой. Естественно, какие-то трения возникают. Здесь все вопросы решаются коллективом, и поэтому конфликты никогда не остаются нерешенными и не доводятся до неуставных отношений.

В воинских коллективах, основа которых дружба, товарищество, коллективизм, взаимовыручка, солдату надо почувствовать на себе и прививать эти качества молодому поколению.

Нет необходимости забывать и такую льготу, как получение бесплатного высшего образования, но эта льгота пре-

доставляется, когда Вы отслужите срок первого контракта (заочное обучение).

Армия дает возможность прошедшим военную службу по призыву поступить в самые престижные государственные ВУЗы России.

В статье 11 Федерального закона №125-ФЗ от 22 августа 1996 г. «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» определено, что граждане, уволенные с военной службы и поступающие в высшие учебные заведения, реализующие военные профессиональные программы (военно-учебные заведения), на основании рекомендаций командиров воинских частей при условии успешного прохождения вступительных испытаний, принимаются вне конкурса.

Служба в Вооруженных Силах РФ становится все престижнее, и, когда рядовые и сержанты запаса выбирают в ВУЗах продолжение военного образования, стремятся на студенческой скамье получить первичное офицерское звание, – это убедительнее всяких слов свидетельствует о пользе службы по призыву для человека с мужским характером и светлой головой.

Начальник отделения подготовки и призыва граждан на военную службу Военного Комиссариата Санкт-Петербург по Петроградскому району А. Сорочинский

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ



Правовым основанием для проведения проверки документов является п.2 ст. 13 Федерального закона «О полиции».

Проверка документов допускается и в случае совершения гражданином административного правонарушения.

Формальный повод найдется всегда. Например, полицейскому может показаться, что вы похожи на одного из разыскиваемых преступников.

Ничего страшного в этом нет, особенно если у вас при себе имеется паспорт или другой документ удостоверяющий личность. Но даже при их отсутствии всегда можно выйти из положения, сообщив сотруднику подлинную фамилию, имя и отчество, время и место рождения, домашний адрес, номер телефона родителей или родственников.

Если же вас все-таки доставили в отделение, постарайтесь отнестись к этому как можно спокойнее. Исходить следует из того, что отсутствие документов не является правонарушением, а значит вы ничего не нарушили.

Максимальный срок, на который вас могут задержать в отделении – 3 часа с момента доставления. По данному факту обязательно составляется протокол, копию которого должны вручить вам. В протоколе указывается должность, звание и фамилия полицейских, доставивших вас в отделение, причина, время доставления и другое.

По делам об административных правонарушениях, помимо случаев установления личности, вас могут доставить в отделение полиции с целью пресечения самого административного правонарушения или же для составления протокола об административном правонарушении, если нет возможности составить его на месте.

За совершение отдельных видов административных правонарушений (мелкое хулиганство, нахождение в нетрезвом виде в общественных местах и других), предусматривающих в качестве наказания арест, время задержания до решения суда может составить 48 часов.

В случае совершения административ-

ных правонарушений законодательством предусмотрена возможность проведения личного досмотра, досмотра вещей и изъятие документов.

Самое неразумное, чего не стоит делать при задержании – это оказывать физическое сопротивление хотя бы потому, что это не избавит от задержания и не облегчит дальнейшую участь. Даже случайно оборванная пуговица на кителе полицейского или царапина на запястье его руки, может послужить поводом для возбуждения уголовного дела за сопротивление сотруднику правоохранительных органов при выполнении им служебных обязанностей.

Даже если вы на 100% уверены в своей правоте и в том, что для задержания нет никаких правовых оснований, не стоит давать лишний повод.

Помните, что за защитой нарушенных прав Вы всегда вправе обратиться в органы прокуратуры или в суд.

По информации прокуратуры Петроградского района



ИЮНЬ 2014 ГОДА



Июнь (изок, червень, разноцвет, кресник) – слово «иуний» дано этому месяцу в честь богини Юноны. В старину коренными русскими названиями месяца июня был «изок». Изокком назывался кузнечик, коих в этом месяце было в особенном изобилии. Другое название этого месяца – «червень», особенно употребительное у малороссов, от червеца или червеля; так называются особенного рода красивые черви, появляющиеся в это время. Кроме того, в старину месяц июнь в народе весьма часто назывался «кресником» – от креса (огня), и вместе с тем от дня Иоанна Крестителя (Ивана Купалы).



– Сильные росы – к плодородию, а частые туманы – к урожаю грибов.
– В радуге больше красного цвета – к ветру.
– Рыбы над водой ловят мошек – к дождю.
– Чем меньше капли дождя, тем дольше он будет идти.

– Обилие ягод предвещает холодную зиму.
– Темнеют солнца лучи – жди сильной грозы.
– Радуга на западе – к дождю, на востоке – к хорошей погоде.
– 22 июня – конец весны – почин лету. Самый длинный день, самая короткая ночь. В реке спад воды.



1 июня – Международный день защиты детей
5 июня – Всемирный день охраны окружающей среды
6 июня – Пушкинский день России
8 июня – День социального работника
12 июня – День принятия Декларации о государственном суверенитете России
15 июня – День медицинского работника
23 июня – Международный олимпийский день
25 июня – День дружбы, единения славян
27 июня – День молодежи России
28 июня – День изобретателя и рационализатора

УЧИМСЯ ТУШИТЬ ПОЖАРЫ



24 апреля 2014 года состоялся шестой городской этап командных соревнований по программе Международного комитета по предупреждению и тушению пожаров (CTIF) а также посвященный 69-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов среди дружин юных пожарных образовательных учреждений Санкт-Петербурга на базе специализированного учебно-тренировочного спортивного комплекса ГУ МЧС России по Санкт-Петербургу, располагающегося на ул. Фучика, 10/2.

В городских соревнованиях принимали участие победители районного этапа – 18 команд общеобразовательных учреждений Петербурга. Проводились они в 2-х возрастных группах: младшая группа – ученики 4-х классов, средняя – 5-х классов.

В результате упорной борьбы первое место в младшей группе заняла ГБОУ СОШ № 77 Петроградского района (директор Н.В. Фатеева), девятое место в средней группе заняла ГБОУ СОШ № 86 (директор О.В. Григорьева).

Горит автомобиль

Будьте внимательны: пожар в машине можно распознать практически сразу. Запах бензина или горелой резины в кабине, появление дыма из-под капота - все

это факторы, предшествующие загоранию и пожару. При тушении пролитого под машиной топлива воспользуйтесь огнетушителем, подавая пену или порошок в направлении от края к центру очага. При тушении возгорания под капотом постепенно и осторожно откройте его – желательнее сбоку палкой или монтировкой, так как при этом возможен выброс пламени. Направляйте огнетушитель на очаг наиболее интенсивного горения или накройте пламя брезентом, забросайте песком, рыхлой землей, снегом, залейте водой. Не приступайте к тушению, если вы в промасленной одежде или ваши руки смочены бензином – это крайне опасно. При невозможности быстро ликвидировать возгорание отойдите от машины на безопасное расстояние, так как может взорваться топливный бак. Ни в коем случае не садитесь в горящий автомобиль, и не пытайтесь его завести. В радиусе опасной зоны (не менее 10 метров) не должно быть людей. В ожидании пожарных поливайте водой стоящие рядом автомобили, чтобы огонь не перекинулся на них или откатите их в сторону с помощью прохожих и водителей. Если в кабине горящего автомобиля находится человек, а двери заклинило, то взломайте двери или выбейте стекло (монтировкой, камнем или ногами). Вытащите пострадавшего из машины, вызовите «скорую» и окажите ему первую медицинскую помощь или отправьте его в ближайший медпункт на первой же остановленной вами машине, запомнив или записав ее номер.

После ликвидации возгорания сообщите о случившемся в ближайшее отделение ГИБДД.

Отдел надзорной деятельности
Петроградского района
СПб ГКУ «ПСО противопожарной службы
Санкт-Петербурга Петроградского района»

О СОЦИАЛЬНОЙ НОРМЕ ПОТРЕБЛЕНИЯ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ

Посадский вестник на своих страницах уже рассказывал нашим читателям о распоряжении Правительства России от 10 сентября 2012 года №1650-р, которым был утвержден комплекс мер, направленных на переход к установлению социальной нормы потребления коммунальных услуг в РФ. На примере западного опыта экономии и рационального использования коммунальных ресурсов предусмотрено проведение эксперимента, а затем и введение в 2014 году во всех регионах социальных норм потребления ресурсов в наших домах от электроэнергии до нормированного отпуска питьевой холодной и горячей воды, услуг теплоснабжения.

По итогам проведения эксперимента Правительством России в апреле 2014 года распоряжением №645-р внесены некоторые изменения в ранее принятое решение. Отложено введение нормированного отпуска водоснабжения. Регионы не поддержали это предложение, к тому же не удалось согласовать порядок расчета тарифа на нормативную и сверхнормативную воду.

Главной причиной срыва исполнения указанного выше «Комплекса мер...» названа слабая оснащенность жилищи россиян квартирными узлами учета. В пояснении к распоряжению №645-р сказано, что по данным Росстата, к 30 июня 2013 года лишь 57,5 процента квартир и частных домов были оборудованы счетчиками. Надо заметить – введение соцнормативов на коммунальные услуги имеет смысл только в случае стопроцентного оснащения индивидуальными счетчиками жилого фонда. Отсутствие счетчиков у населения не позволило внедрить социальную норму. При этом население уже само полностью оплачивает потребляемую им воду, не пользуясь льготами, покрываемыми раньше за счет платежей юридических лиц, в первую очередь промышленных предприятий и акционерных обществ. Однако, в пункте 13 правительство потребовало от Минстроя, Минэкономразвития, Минэнерго, Минфина и Федеральной службы по тарифам до 1 ноября 2014

года проработать вопрос о возможности введения социальной нормы по воде с учетом темпов оснащения жилых помещений счетчиками воды.

Отложено и решение вопроса о внедрении соцнормы потребления природного газового топлива и теплоэнергоресурсов. Причина банальна – для этих целей также необходимо оборудовать все квартиры и дома счетчиками, что требует значительных затрат и не является в данный момент времени экономически целесообразным. Напомним читателям, что практически весь жилищный фонд имеет вертикальную разводку теплоснабжения. Данные технические условия являются серьезным технологическим препятствием для поквартирного учета расходования теплоэнергоресурсов. Заметим, что практически во всех многоквартирных домах для контроля теплоснабжения и более точных расчетов теплоснабжающими организациями за свой счет установлены общедомовые счетчики.

Введение социальной нормы электропотребления предусмотрено осуществить с 1 июля 2015 года. В связи с этим разрабатываются меры социальной поддержки по оплате коммунальных услуг различным категориям граждан, в том числе пенсионерам, проживающим в одном жилом помещении не менее 10 последних лет, с учетом применения социальной нормы потребления коммунальной услуги по электроснабжению на территории субъектов Российской Федерации.

В целом по результатам проведенного в ряде регионов эксперимента можно констатировать недостаточную пока готовность по внедрению социальных норм потребления коммунальных услуг и неадекватность самих предложенных норм. Но работа в данном направлении продолжается, а наши жители получают всю необходимую информацию, чтобы коммунальная реформа не стала для них неожиданной.

Геннадий Горбунов,
депутат МС

РЕКЛАМА

Лицензия Банка России №2398

Северный Кредит

Открытое акционерное общество коммерческий банк «Северный Кредит» обращает внимание вкладчиков, и предлагает населению вклад «СОЛНЕЧНЫЙ»

«СОЛНЕЧНЫЙ» действует с 03 марта 2014 г.	Срок действия договора банковского вклада (дней)	
		186
Минимальная сумма вклада	10 000 рублей	
Размер процентов	9,0	9,8
Выплата процентов при досрочном истребовании суммы вклада или его части:	Проценты на сумму вклада выплачиваются Банком в размере, соответствующем размеру процентов, выплачиваемых по вкладам «до востребования»	

- Начисленные проценты по истечении каждого периода в 31 день (по выбору Вкладчика):
(первый вариант) зачисляются на счет «до востребования», открытый Вкладчиком в Банке;
(второй вариант) зачисляются на счет международной банковской карты VISA/MasterCard, открытый Вкладчиком в Банке «Северный Кредит» (ОАО).
Дополнительные взносы принимаются без ограничения суммы. В случае, если с даты введения Банком вклада «СОЛНЕЧНЫЙ» Банком России будет изменена в сторону уменьшения учетная ставка банковского процента (ставка рефинансирования), Банк имеет право прекратить прием дополнительных взносов:
- В случае не востребования возврата суммы вклада после истечения срока действия договора:
(для первого варианта) сумма вклада перечисляется на счет «до востребования» (для второго варианта) сумма вклада зачисляется на счет международной банковской карты VISA/MasterCard.
- При досрочном частичном или полном истребовании суммы вклада договор банковского вклада на условиях срочности прекращает свое действие.
- При оформлении вклада «СОЛНЕЧНЫЙ» Вкладчику предоставляется возможность оформить карту международной платежной системы VISA/MasterCard Банка «Северный Кредит» (ОАО) с бесплатным годовым обслуживанием.

Консультации и оформление в отделении банка по адресу:
197046, город Санкт-Петербург, улица Большая Посадская, 1/10.
Контактный телефон: (812) 498-45-39, факс (812) 498-42-65.

Мы работаем без обеда!

**ВСЕ ВКЛАДЫ ЗАСТРАХОВАНЫ**

Все вклады Банка «Северный Кредит» (ОАО) застрахованы в порядке, размерах и на условиях, которые установлены Федеральным законом «О страховании вкладов физических лиц в банках Российской Федерации» № 177-ФЗ от 23 декабря 2003 года.

Срок рекламы – один день